

花蓮縣政府縣長赴大陸活動計畫

一、計畫緣起與目的：

深圳市地處經濟發達的珠江三角洲，是大陸「改革開放的窗口」，不僅是第一個成立的經濟特區，也是對外開放程度最高的城市之一，深圳的高新技術產業、金融服務、外貿出口、海洋運輸發達，在大陸經濟中占據舉足輕重的地位。

在大陸四個一線城市中，雖然深圳市面積最小、人口也最少，但其不僅人均 GDP 遠超過京滬，現在就連 GDP 密度（每平方公里所創造的 GDP 規模）也稱霸大陸各大小城市。根據 2016 年統計，若以 GDP 密度來看，深圳每平方公里創造的 GDP 產值高達近 10 億元人民幣，約新台幣 45 億元，為大陸 GDP 密度最高的城市，經濟實力不容小覷。

本府曾於去年 9 月在深圳市人民政府台灣事務辦公室的邀請下，由傅縣長率團出席「2017 台灣創藝生活節」，將花蓮最優質的有機農特產品、觀光醫療精品等行銷推廣到對岸，獲得廣大好評與迴響。

花蓮縣是有機農業的故鄉，不僅有機農作面積全臺居冠，栽植技術亦領先全臺，尤其花蓮米通過 587 項無毒檢驗，在 2000 年是全世界第一個打進日本市場。此外花蓮擁有豐富在地多元文化、獨特的自然生態景觀、優質生活環境與國際級觀光景點等資源。在傅縣長率領下，縣府團隊及在地業者近年來遠赴北京、山東、廣西、香港等各地城市進行花蓮有機農業、觀光、醫療旅遊等展銷宣傳活動，成功開拓花蓮能見度。

此行赴深圳，期盼進一步與深圳商討未來今年度的合作交流活動，並持續推動花蓮深圳兩地包機直航機會，行銷推展花蓮的觀光旅遊與有機農業，期盼在與經濟實力 GDP 密度最高的城市合作交流下，提升本縣產業經濟效益，促進陸客來台訪花意願，刺激消費，以挽救陸客銳減後花蓮的整體觀光產業發展，拓展觀光客源，為兩地經貿交流合作搭建重要平台。

二、出國時間：107 年 1 月 23 日至 25 日

三、出國人員：傅崐萁縣長。

四、行程初步規劃：

日期	拜訪 城市	行程內容
第 1 天 1/23 (二)	出發 深圳	出發： 從香港乘車進入深圳
第 2 天 1/24 (三)	深圳	1. 拜會深圳市地方首長 2. 與相關單位洽談包機直航事宜
第 3 天 1/25 (四)	深圳 返台	1. 拜會深圳市台辦 2. 商討兩地觀光旅遊、有機農特產合作交流事項。 3. 返台：搭乘飛機，深圳→台灣

※備註：本行程為預定行程，配合當地交通狀況與邀請單位安排彈性調整時間。

五、預期效益：

藉由推動包機直航，行銷推廣花蓮觀光旅遊、有機農業、醫療養生等，增加兩地合作機會，提升產業經濟效益，持續加強雙方合作，促進各項產業發展與文化、經貿交流，實現互動互利，經貿平等、友好協商，增進城市間情誼。

六、經費來源：

縣長出國經費自理。

